***+Cjsla charakterizujici svétlo laseru

Vyzafi-li laser energii 1 ] béhem pulsu, ktery trva 1 ps, predstavuje jeho svételny vykon 1 TW a
je tedy srovnatelny s vykonem vSech elektraren na svété.
Zname-li svételny vykon dopadajici na jednotku plochy (hustotu zarivého toku /), je mozné

snadno urcit i mechanicky tlak svételného paprsku. Protoze fotony maji hybnost o velikosti p=§ a

. . . . y o x , , A
velikost sily je podle druhého Newtonova zakona rovna ¢asové zmeéné velikosti hybnosti F= ﬂ—":,
dostdvame pro velikost sily plsobici na jednotku plochy &5 (tj. pro svételny tlak P) vztah

F Ap E J v vy Y . o iy ,
P=__-_= __ = _*
IR IR T Tento svételny tlak, u béznych svetelnych zdroju takrka nepozorovatelny,

mUze u vykonnych laserd dosahovat hodnot az 1 GPa.
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